

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

**Csütörtök: Tamás Viktor előadása. A szociális kérdés és a család.**  
Távirada-utca 6. — esti 8 óra — belépés díjtalan.

## A farsangi vér.

Ha megtekintjük a vármegye verekedéseinek véres statisztikáját, feltűnően szembetűnik, hogy annak a sok bicskázásnak, nem egyszer halállal végződő legényvitus csatáknak a legnagyobb százaléka éppen a farsangi időszakra esik. Különösen a községekről van szó, amelyeket számaránnyukkal mindenkor az első helyen állnak a véres korcsmai duhajtkodásokkal. A magyar legény, nemkülönben a nemzetiségi községek fiatalosága, sőt éppen ezeket kellene elsősorban említeni, sajnos, még nagyon alacsony fokán állnak a kultúrájuknak. Náluk a jókedv, a mulatozás, a bucsu, a farsang, a bál a nyeglé, helyke önérzet túltengése, a szonvedélyek zabotlansága, amely csak akkor tud lecsillapodni, ha ellenlábasának betörtött oldalbordáit, véres koponyacsontját látja. Kultúrátlanosságában annyira megy, hogy rosszul sikerült mulatozásnak nevezi azt a dáridót, amelyben még vér sem folyt. S nem egyszer előfordul az az eset, hogy minden ok nélkül, csupán eldurrult, nyers, műveletlen lelkivilágából kifolyólag rendez parázs összetűzést a korcsmai mulatozások, amikor nem is érezné jól magát, ha bicskáját nem véresen tenné vissza a mándli zsebébe.

És különösen a farsang vége szokott nagyon piros lenni a vármegye egyes községeiben. Nem egy hely van, ahol talán emberemlékezet óta még nem mult el farsangutolja vér, vagy halál nélkül. Nyenkor intézik el

a „leszámolásokat,” amelyek bizony sokszor örökre elnémitják nem egynek a szívverését.

Ha ezt a nyers, vad, műveletlen, verekedő tömeget megakarnók szelídíteni, természetesen elsősorban kultúrára volna szükség, a falusi nép nevelésére, amire az állam a legkevesebb gondot fordítja. Erre sem pénze, sem ideje nincsen. Magukra hagyja a falu három vezetőjét, a papot, a jegyzőt és tanítót. Semmiben sem nyújt jobbkezet nekik, sőt nem egyszer éppen ő a kerékkötő, ezek tevékeny, őnzellen fáradozásuknak lerontója, a három népnevelő közötti viszálykodás konkolyhintője.

Ezzel az eszközzel jelenleg tehát — sajnos — nem állhatunk neki a baj orvoslásához. Erre még csak mint messze jövőben megvalósítható álomra gondolhatunk.

Most még csak a csendőrség és rendőrség erélyére, kardjára lehet számítani. Ma még csak ezekkel a mumusokkal tudjuk lelohasztani a durva, vérengző legényvituskodást.

Hát legalább ezzel iparkodnának ellensúlyozni a farsangi vérontásokat. De ebben sem fejtünk ki kellő erélyt.

Csaknem matematikai pontossággal lehet előre megállapítani, hogy X, vagy Y község farsangi bálja után hány fejbetörés, agyonütés következik, hát akkor a hatóságok miért nem gondoskodnak kellő elővigyázatról, felügyeletről? Nem lehet csodálni, ha közvélemény leggyakrabban őket teszi felelőssé a kiontott véért.

Közeleg megint a farsang vége, a falusi bálozások ideje, jó lenne tehát gondoskodni róla,

hogy az 1914 farsangja kevesebb vérrrel legyen feljegyezve Karneval évkönyvébe.

Ez a hatóságok kötelessége. Reméljük, hogy rajta is lesznek.

## Megtövesztett emberek. Törökországba akartak menni.

Valamikor csak Amerika háborgatta a kivándorló agyakat, a balkáni harc lezajlása óta azonban a háboru utáni országok fele is szívesen kacsingatnak a boldogabb hazát keresők. Illetve most odacsalogatják a kivándorlási hiánki embereket. És a gazda nélkül maradt hazák és földek ígérese természetesen jó csalétek. Bizonyára már többen fel is ültek a nagy hangu ígéreteknek.

Egy eddig még le nem leplezett kivándorlásra csábító kufár Törökországba akarja édesgetni a szülőfölddel elégedetleneket.

Negyvenezer ház maradt üresen, gazda nélkül ebben az országban, így hangzik a mézes madzagos ígéret, a bevándorlók ingyen kapják meg ezeket az elárvult birtokokat.

Többen a hír hallatára a főkonzultushoz fordultak levélben bővebb felvilágosításért, mert szeretnének odavándorolni.

Igy egy kislángi gazda a következő levelet intézte a főkonzultushoz.

Kérem a Méltóságos Főkonzult ur színe elé.

Méltóságos Uram, alázatos kérelemmel fordultunk kegyes színe elé. Az újságból olvastuk, hogy Törökországba negyvenezer családot akarnak települni kívinni és nekik földet és házat ingyen adnak, felszerelést és gazdasági szerszámokat pedig törlesztésre. De még bővebben szeretnénk tudni, hogyan lesz az elszállítás és a nép elhelyezése, tömegesen vagy szétszórtan és milyen birtok az állami, vagy urasági. Mely tisztelettel Magyar György Kisláng, Fejérmegye.

A levelek természetesen nagy csodálkozást keltettek a konzuli hivatalban, miután az egészről egy szó sem igaz. Sőt éppen az ellenkezője az igaz, mert Törökországban munkástulengés van az elfoglalt török földekről való bevándorlás miatt.

Az Úgy a rendőrségre került s az fogja kikutatni, hogy ki volt az a felketlen, aki ezeket a tapasztalatlan embereket beugratta.

## Tegnap felsült a Holnap.

Falragaszok, röpcédulák hirdették a városban, hogy vasárnap városunkba érkezik a „Holnap” c. Budapestben megjelenő irodalmi folyóirat munkásainak társaság. Irodalmi matiné rendez a Magyar Királyi emeleti nagytermében.

Délután fél 11 órára volt kitűzve a matiné kezdete s ekkor a jelzett helyen a szereplőkön kívül csak az általuk oly sokszor megénekelt lila csönd foglalt helyet. Tizenegy órákor már ketten voltak a közönség sorában, s háromnegyed 12-ig 6, azaz hatra szaporodott fel az érdeklődők száma. Ekkorra aztán már kitalálta a Holnap, hogy ma kell tennie valamit. Mit tett tehát? Valami főrendezőféle kijelentette, hogy az előadás érdeklődés hiányában nem lesz megtartva. A hatóság kijelentés mind a hat jelenlevőnél megtette a hatást. Hazamentek s ezzel a Holnap fehérvári szereplése véget ért. Korán jöttek. Nincs itt még a fűzfahajtás ideje. Ha pedig még is kihajt, hát lefagy a rügye, amint hogy befagyott ez az irodalmi erőlködés.

Mielőtt végleg lezárnánk a holnaposokról szóló sorainkat, még

**SÖVEGJARTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.**  
Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **k a n a v á s z** és a többi **LEGOLOSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

volna egy-két megjegyzésünk ró-  
luk. Néhány fiatalember hírnek  
középszkolai emlékeik közül az  
önképzőkörösdi hagyott legmé-  
lyebb nyomokat lelkiükben, min-  
denáron meg akarják valósítani  
akkori álmait. Először sze-  
rencsét próbálnak verseikkel a  
nagy fővárosi lapoknál s még  
az onnan kapott szerkesztőségi  
ízenetek sem ébresztik fel őket  
álmaikból. Nem azért ifjak ők  
és bohók. Buzog bennük a na-  
gyotakarás csüggedés nélkül. Ösz-  
szeteszik iatosaikat, lapot csi-  
nálják, ahol mint megannyi fő  
és felelős szerkesztők, vagy leg-  
alább is főmunkatársak leadják  
gyártmányait. Hogy azután  
ezt a lapot bevegyje a közönség,  
reklam matinékat akarnak ren-  
dezni a városokban. A fehérvári  
volt az első. Jól kezdődött. De  
így is van rendjén. A sok évti-  
zedes munka és küzdelem árán  
nevet szerzett igazi poéták egye-  
nes utjai nyomán nem tudnak  
föltölteni, szembefordulnak tehát  
az előrehaladóknak és fordított  
irányban haladnak feljük, hogy  
tán majd összeülőkönnek velük s  
feltüntetik őket. De ez a számi  
tásuk sem válik be. Annnyira ki-  
csinyek, hogy nem ütözkönek  
beléjük, átlikik őket. Nem ve-  
szik észre a verset! melyben az  
öngyilkosságért rajonganak s  
melyben életre erőlteti testi és  
lelki állapotokról tesznek önval-  
lomást Ezek között a fiatalem-  
berek közt vannak fehérváriak  
is, tehát helyén való, ha itt kap-  
nak olyan érzékeny figyelmeztetést,  
mint a milyet az üres te-  
rem bánatos lila esőndje mon-  
dott el nekik. Talán belátják,  
hogy nem kötelek a közönség  
az ő munkáikat bevenni s hogy  
joga van bedugni a fülét bárki-  
nek a fufásip kellemetlen hangja  
elől. Elvège közüdmásu, hogy  
minden gyerek 15 éves korában  
színész akar lenni, 18-20 éves  
korában pedig poétát sejt ma-  
gában. Siessenek tullepni ezt a  
kort.

## Pénzüntezeti közgyülések.

A Székesfehérvári Takarékpénztár szombaton délután 3 órákor tartotta 68 ik közgyülést Cziráký Antal gróf elnökletével.

Az igazgatósági jelentést, mely a régi intézet állandó fejlődéséről és konszolidációjáról tesz tanúságot, valamint a felügyelő bizottság jelentését is egyhangulag elfogadta a közgyűlés és hozzájárult az igazgatóságnak a felosztásra vonatkozó előterjesztéséhez.

A közgyűlés köszönetet szavazott az intézet vezetőségének és tisztikarának, amiért ezek

névben Cziráký Antal gróf elnök mondott a részvényeseknek köszönetet és ezzel a közgyűlés véget ért.

A Székesfehérvári kereskedelmi bank, folyó hó 15-én tartotta Zichy János gróf elnökletével 44-ik évi rendes közgyűlést. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek meghallgatása után a közgyűlés elhatározta, hogy az 1913 évi 122.456.95 K tisztanyereségből február 16-ától kezdve részvényenként 46 K osztalékot fizet, jótékony célokra pedig 1500 K adományt juttat.

## HIREK.

### Farsangji naptár.

Február 23. A belv. kath. kör tanácslye Szent István tereben.

A szabadtanítási tanfolyam. 12. előadásán Marosi Arnold igazgató „A természet életéből” címen szombaton érdekes felolvasást tartott. A hirdattat előadást a cseppfolyó levegő csodáiról ismét el kellett halasztani, mert az anyag a kísérlethez nem érkezett meg. A kis számu közönség élvezettel hallgatta Marosi tanár fejtegetéseit, melyekkel a természet műhelyének csodáit mutatta be s a közönség sok érdekes s tanulságos adatot hallott természet örök rejtelmeiből. Az egész előadás, bár egészen tudományos alapon épült fel, oly népszerű formában adta elő a tudós tanár, hogy könnyen megérthette mindenki. A közönség tapssal köszönte meg a kellemes s tanulságos előadást.

Uj kántortanító. A csákvári r. kath. iskolaszék püspöki engedély folytán meghívással tölthette be az üres kántortanítói állást és megválasztotta Fejes István ötteni fiatal tanítót.

Tanítók személyi pótléka. A Néptanítók Lapj. szakszertlen értesíti a hozzáförduló tanítókat, hogy a tanítók személyi pótlékában a döntés már megtörtént. A szerencsések már meg is kapták. A döntés éveit azonban nem árulta el a minisztérium, legfeljebb csak a j-teni lehet. Ugyanis csak az 1893 év előtt 15 évnél hosszabb szolgálattal bíró felekezeti tanítók kaptak 600-600 K személyi pótlékot, a kevesebb szolgálatauk pedig nem kapnak egyelőre semmit. Lehet, hogy az idősebb tanítók nyugdíjba vonulása folytán felszabaduló személyi pótlékokat azután a kevesebb szolgálatauk közt osztják fel.

Nyugdíjazott tanító. A vallás-és közoktatásügyi miniszter a f. hó végével nyugdíjazta Rott János etyeki r. kath. kántortanítót.

Egészségügyi előadások. Pataki Ármín dr. a kereskedelmi társulat igazgató bizottságának tagja, iskola-orvos, szombaton délután kezdte meg a felső kereskedelmi iskolában tartandó higiéniai előadás sorozatát. Első előadásában az ésszerű táplálkozásról beszélt, kifejtette a tápszerek tápláló értékét és így következtetett a természetes táplálkozásra. A tanulók figyelem mel kísérték fejtegetéseit, s főleg a tápszerek kémiai tartalmának tárgyalása nagyon tanulságos volt. Az orvos folytatja előadásait s ki fog terjeszkedni a gyakorlati egészségágtan egyéb ágaira is.

Lovasrendőrök a kültekon. A városi gazdasági szakosztály tegnap délelőtt ülést tartott s ezen üléséből kifolyólag kéri, hogy a város még két lovasrendőrt adjon a kültekeknek. A mostani lovascsősözk ugyanis a bírósági végzések kézbesítésével annyira le vannak kötve, hogy jóformán semmi idejük sincs a gazdaságok ellenőrzésére, bejárására, ami pedig tulajdonképeni hivatalunk lenne. Kérésünk nem alaptalan és nem lehetetlen. Az újabb 4000 K államsegély elég fedezet lenne 2 lovasrendőr beállítására. A polgármester azonban megpróbálja, hogy a kereskedelmi miniszter tekintettel arra, hogy a postai kézbesítés is a csősözk végzik, járuljon hozzá anyagilag a lovasrendőrök beállításához. A minisztériumba majd elfekszik egy évig az akta s ha attól függ, akkor soha sem lesz lovasrendőr a kültekon.

Öngyilkossági kísérlet. Csajó Béláné 39 éves csabdi lakos öngyilkossági szándékából felvágta az ereit. Behozták a Szent György kórházba. Tettenek oka ismeretlen.

A mőri villamos művek átadása. Keddén este érkeztek Mőria Geszti József a „Bárdos és Brachfeld” cég főmérnöke, Erdősy Brdóg, Mőri közység szakértője, Uj György szakértő mérnök, kit a minisztérium az előjáróság kérelmére kiküldött és Fischer Ármín, fegyvergyári mérnök. Azért jöttek, hogy mielőtt a közység átvénné a villamos műveket, alapos vizsgálatot tartanak, hogy a vállalkozó cég megfelelt-e minden tekintetben vállalt kötelezettségének. A nehéz és fáradságos munka szerdán vette kezdetét és eddig négy napon keresztül kora reggeltől késő estig dolgozva regnap este befejezték a gépház felszerelésére vonatkozó vizsgálatot. Hétfőn reggel a hálózat kerül sorra s így előreláthatólag még egy hétig eltart a vizsgálat. — Mőri közység előrelátására vall, hogy mielőtt a villamos műveket átvénné, azokat a legrigorozusabban felülvizsgálta.

Gyógyszertár megnyitás. A belügyminiszter által Nadasdladány községbe engedélyezett és felállított gyógyszergyár tulajdonosa Wimmer Vilmos gyógyszerész a hivatalos vizsgálat megejtése után megnyitotta és azt a forgalomnak átadta.

Kérelmek. Felkérom a jószívu közönséget, hogy a Székesfehérvári Jótékny Nőegyesület által 1914 év febr. 22-én rendezendő tárgysorsjáték sikerének előmozdítására nyemremény tárgyakat adományozni kegyeskedjék, mely adományok 1914. évi febr. hó 21-ig özv. dr. Dubovszky Károlyné urnő lakására (Megyeház-tér 9. sz. dr. Lauschmann ház) küldendők. Szőgyöny Marich Julia védnök.

A mőri régi polgári épület. A vall. és közokt. miniszter a mőri polg. isk. régi épületének bontási ábóli kikerülő ezidőszertini anyagot illetőleg annak értékesítéséből befolyó összeget a községi elemi népiskolai új tanteremk építésére a községi elemi népiskola javára átengedte. Kikötí azonban Mőri község: az anyagot Varga Elemér főmérnök által kitűzendő határidőn belül az ő jelenléteben nyilvános árverésen értékesíteni, a befolyó összeget a községi elemi népiskola pénztárába beszoigáltatni s ott építési alap címen számadás mellett kezelteni. Végül köteles a község az összes építési anyagokat és törmelleteket, amelyek egy bontásból kikerülnek, az iskolai telekről Varga Elemér főmérnök által kitűzendő záros határidőn belül a saját költségén elszállítani.

Hölgyek a tangó! Zöld, drapp, frész s megannyi különleges dívat színek. Kelemes, lágy, finom.

Könnyebb, vagy nehezebb minőségekben. Ugyiszintén a kék és fekete kosztümeknél tartalmazó választékát tekintse meg Rudbányinál még mielőtt vásárlását bárhol eszközölné.

Maradék kosztüm szövetek 140 ctr. széles méter ára 3, 4, 5 K.

Az iparfejlesztési törvény reviziója tárgyában a kereskedelmi társulat kezdeményezésére az ipari és kereskedelmi érdekeltégek, valamint az iparos kör értekezleteket tartottak. A gyakorlati életből leiszűrt tapasztalatok olyan dolgot vetettek felszínre, ami a reviziónál nagyon is hasznos változás lesz főleg a kis ipar szempontjából s így miniszternek igen jó utbaigazítást fog adni. A kiküldött bizottság Nászályi Józsefet és Vértés Józsefet bízza meg a tájékoztató memorandum elkészítésével és a kereskedelmi társulat azt át is származtatta az illetékes helyre.

Aikóhol. Lencsés János Öreg-utca 53. sz. alatti lakos regnap reggel ittasságában anyja házának ablakait beverte. Két napot kapott. — Mihalec Jánosné kanalas tót aszszonyt a Lakatos-utca járdájáról szedték fel a mentők. Részeg volt. Szintén két napot róttak rá.

Ne játsz a fegyverrel. Holmics Lajos 13 év-s csőszí fia az apja szőlőjében egy forgópisztollal játszott. A fegyver töltve volt, elsült s a golyó a gyermek szájába fúródott. A veszedelmes játék áldozatát súlyos sérüléssel a Szent György kórházba hozták.

Jour-sardinia (kicsiny apró halak) Sándwich-hez 1 dbz. K — 56 fill. csak Szőgyhy csémege áruházában kapható.

Csipke, szalag művirág,  
ruhadisz s egyéb bál-cikkek

Telefon 49.

legjobban **NOFITZER**-nél szerezhetők be.

Francia fűzők legnagyobb raktára.

— **Belérés a Pontyban.** Klein Rezső a várpalotai köszönbánya részvénytársaság helybeli képviselője feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Ponty udvarán levő irodájában az éjjel betörők jártak s az íróasztal fiókjában levő 335 K-ból 265 K-t elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Tejcsarnok.** Arany Andrásné helybeli lakost tejfelőlésért 10 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

**Pácolt halak eredeti fajok a legprimább minőségben. Szeghy testvérek csemege áruházában valódi Ostsee hering, mustáros hal stb.**

**Dr. Kovács János ügyvédi és népszövetségi jogvédő irodáját Székesfehérvár, Megyeháztér 10. sz. alá a Megyeháztér és Budai-ut sarkán, a Fanta-házba helyezte át.**

— **Az alant irt nyilatkozatért teljes felelősséget vállalok.**

Kizárólagos posztókereskedésembe olyan férfi öltöny szövet, amelyik nem tisztagyapjából készült volna, nem fordul elő. Rudbányai.

A választék sok száz különböző színek, a legújabb divat szerint vannak összehozva, kezdő méter ár 6, 7, 8, 9 korona Maradékok öltönyökre metere 3, 4, 5, 6 kor. Felöltő és nadrág szövetek a legjobbak.

1 osm. 100 gr. osaszárverevék	1.40
50	—70
100 háztartás tea	—80
50	—40
1 kg. 1 doboz angol tea	—14.

Kapható: **FIUMEI kávébehozatal Székesfehérvár.** — Telefon: 250

— **Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult az a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható a Magyar Korona gyógyszerüzárban. Városháza.**

**Prágai felszettek. Olajos és pácolt halak. Vörös narancsok. Balatoni és Dunai halakra előjegyzéseket mindenkor elfogadjunk Gebauer Testvérek. Telefon 340.**

„Váci-utcán“ (Mozikráty) „Katona dolog.“ „Nevető férj.“ „Kis király“ operett összes énekszámai 20 fill. KAUFMANN, Kossuth-u. 9.

## Naptárak

mélyen leszállított árban kaphatók.

### Sport.

**Mezei verseny.** A SzTC. vasárnap d. u. fél 3 órakor rendezte első kerületi versenyét 15 km távon. Az elért eredmény pompás és jó fényt vet a club athletáira. A versenyen indult az SzTC. és Egyetértés 8 illetve 6 futója, az utóbbiak azonban training hiány miatt feladták a versenyt.

Részle es eredmény: 1. Fülöp József 60 perc 3½ mp. 2. Petrás Sándor. 3. Rosiás Pál. 4. Hurbán István. 5. Korányi N. 6. Kovács István.

### SZINHAZ.

**Vendégszereplések.** Ugyancsak jól betörtött Szalkai szingizagatónak a mult heti vendégszer-palítás. Kovács Lili és Erckövi Károly szereplése 5 egymásutáni estén zsúfolt házat csinált.

**Szombat este** harmadizben mutatott bennünket a Cigány-primásban Kovács Lili s a publikum harmadszor tüntetett mellette, úgy hogy kevesen dicsekedhetnek ilyesmivel. Kovács Lili valamilyen nagyon megfogta a fehérvári publikum lelket, amely nem tudja őt elfelejteni. Erckövi is a kedvencek közé tartozik. Szép hangjával rá is szolgál. Nála határozottan halsdásról beszélhetünk, már nem annyira szegleteskedik az alakításokban.

Mindketen mesteri játékot nyújtottak, különösen Kovács Lili. A partnerek is telített jókarakterű szorgoskodtak Kovács Lili mellett s jól játszottak. Csanádi, aki minden szerepben egy valóságos tanulmány, Désy, Kondor, Köhler, elsörendű játékot produkáltak. Verőti is külön kell megemlítenünk. Zilahy a maga kevés dolgát a 10 e megszokott művészettel adta elő.

A másodlagos szereplők közül egyik másik, akiket pedig már nem egyszer nagy szerepben is láttunk, feltűnő gvingek voltak.

A színház természetesen zsúfolt volt és a kedveskedő virág sem hiányzott.

Vasárnap délután az Aranyssó ben, este a Tatarjárás-ban lépett fel Kovács Lili. Ez utóbbi darabban Magyarorsági önkéntes szerepben különösen nagy sikert aratott. Az ő szereplésén kívül az előadás

általában gyenge volt. Désy jó volt ugyan, de Háthorít Wallerstein szerepében nem tudta utolérni. Brády túlságosan gyenge volt. Lorentey főhadnagy szép szerepében.

**Heti imdsor:**  
Kedd: Pósfásfú és huga. (Dési Jenő jutalomjátéka.)  
Szerda: Eva. (Perczel Sári fellépte.)  
Csütörtök: Limonádé ezredes. (Perczel Sári fellépte.)  
Péntek: Tánclásszék 10. (Zóna-előadás.)  
Szombat: Szerkesztő úr. (Bemutató.)

**Paylander az Apolló színházban.** (A legújabb Nordisk-film bemutatója) Szerdán és csütörtökön, január 18 és 19 ikén Nordisk premier lesz az Apolló színházban a rajongásig népszerű Paylanderrel és két kedv s partnerével Fröhlich Elzával és Nieth Klárával. A szerelem halála a címe a rendkívül bájos fordulatokban érdekes képek, amelyben ezt a művésztört vizont-látjuk. Hogy mennyire szereti a közönség a Nordisk filmeket, jellemzi ezt az a körülmény is, hogy azok a mozik, melyek nincsenek abban a helyzetben, mint az Apolló, hogy minden új Nordisk-filmel biztosítsanak maguknak, egymásután szedik elő a régi Paylander képeket. A szerelem halála bemutatója irán.i érdeklődésre való tekintettel, előjegyzéseket a szerdai és csütörtöki előadásokra már keddtől fogva elfogad az Apolló jegypénztára és Krausz Veróna dohanytözsdejében.

**Szerkesztői üzenetek.**  
K. B. Szép kis komédia lesz még abból. Maguk keresték a vermet, amelybe beleestek s nyakuk-t fogják törni.  
N. S. Minden délután beszélhet vele a szerkesztőségben. Abban azonban alig lehet a segítségére.  
2875 sz 1914. jul. 31-ig rendezve.

### MEGHÍVÓ.

A VÁLI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET 1914. évi március 1 én d. u. 3 órakor tartja az 1913 évi záró Rendes Közgyűlését

A Szövetkezet helyiségében, melyre a tagokat tisztelettel meghívja.

**Tárgysorozat:**

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1913. évi zárszámadások tárgyalása
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság számára felmentvény megadása.
4. A tiszta nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági ajánlat tárgyalása.
5. Cselegrs indítványok, ha az alapszabályok 40 §. d. pontja értelmében levaltbb négy nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság utján b'ad'ának.
6. Két tag kiküldése a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére.

Ezen meghívó, továbbá a mérleg, a veszteség-nyereség számla, a be és kifizelt tagok számla, a Szövetkezet tagjainak névsora üzletrészének feltüntetésével, a Szövetkezet üzlethelyiségében f. évi febr. hó 15-til a közgyűlés napjáig közzsémére kitéltetik.

Vál, 1914. febr. hó 14.

**Az igazgatóság.**

## Tüzeset

miatt részben megjongszótt rőfös és vászonárumat

# fél árban

árusítom

**DEUTSCH BÉLA.** Szent Imre-utca, Barátok épületével átellenben.

## OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

— BUDAUT 3. —

1914. február 17-én és 18-án, kedden és szerdán:

— Itt először —

### A méltóságosasszony kálváriája (HÖS SZIVEK)

Társadalmi cirkusz-dráma 5 felvonásban. Irta Andrea Valenti. Vendérisz aviatikus bravuros repülés és idegriáo cirkusz-mutatóvanyokkal. 1. felv. A cirkuszban. 2. A kém. 3. felv. Az any szive. 4. felv. Üldözés öltre-halálra. 5. felv. Küzdelem a robogó vonat tetején.

Három pótképpel.

Február hó 19 én csütörtökön egy napos műsor:

## SZIVEK HARCA

vagy halottak beszélnek.

5 felvonásos dráma fantasztikus táncokkal és hadihajók gyakorlatával. (Film újdonság.)

HELYÁRAK: Páholy 3 K. I. hely 00 f. II. hely 4 f. III. hely 24 f. Diák-katona es gyermekjegy 20 fillér.

Kedden, szerdán egy előadás fél 9 órakor. Szombaton 2 előadás 7 és 9 órakor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor. Előrendű rezgésmentes képek.

Jutányos ár mellett

## abonálást elfogad

### OBERMAYER IMRE

vendég ús, Lakatos-u. 8. Hol naponta friss villásreggeli. Haggenmacher-féle salon és Maltsos sör.

**Kitűnő hegyi borok kaphatók.**

### APRÓHIRDETÉSEK.

Gazdatiszti, vagy ehhez hasonló állást keres szerény igényű, rom. kath. vallásu, nős, kiscsaládu szorgalmas gazdatiszt. Címe a kiadó-hivatásban megtudható.

Vendéglőt bérelnék vagy házal együtt megvennék. Ajánlatok: Hirschpold Károly Csákvár cimezendők.

Zamolj-utca 14 számú ház szabadkézből eladó.

Urulakásnak megfelelő tolek Pirosalma-n. 2. sz. alatt eladó. Ugyanott 4 lóra istálló és legényszoba aronnal kiadó. Bővebbet Csónka-u. 6. sz. alatt.

Kert-utca 2 számú ház három egyszobás lakással szabadkézből eladó.

Székesfehérvár szab. kir. város

# APOLLO

mozgófénykép-színház

Hétfőn és kedden, február 16 és 17 ikén:

1. Manilla, (természet után.)
2. Mama felvételik (humoros.)
3. Sing-Lec a kínai szakács (dráma)
4. A tavasz virágai, (természet után.)

5.—8.—7.

## Örök szerelem.

(Dráma 3 felvonásban.)

8. A szőnyeg (humos.)

Helyárak rendesek.

Jegyfuzetek érvényesek.

Ház. Sár-u. 16. sz. ház 1300 négyszög  
11 feltekkel eladó, Tudakozás Főiskolai  
testületénél.

Bolander K. történelmi regényei, 23 kötet  
ujjonai költés 184 koroná, most 60 koroná  
náért eladók. Cím a kiadóhivatalban.

ELVEM SZOLÍD

# VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyeházeület.

**KÉSZIT.** Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédülő stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szalodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondtal, teljes felelősséggel! — Szalonok, ruganyos ágybetétek, lószőr vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

## Raktáron tartok

gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brisse-bissime-eket, rézrudak, rézvitrágen rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszék állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel  
**VIDA ELEK,**  
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLÍD



Veszprémi kiállítás 1904.

Éremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállítás 1907.



## Zongorák!

PIANINÓK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyáraktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

## HANGSZEREK.

részletre és hérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Zongorák 600 K-tól feljebb  
Pianinók 450  
Harmóniumok 70  
Cimbalmok 70  
Cimbalmok pedállal 130

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a legjutányosabb eszközökkel.

## HEIM MÁRTON

Dunántúli legnagyobb műhangszorkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simer-u. 37.

### A Váli Fogasztási Szövetkezet zárszámadása 1913. év végén Mérleg-számla.

VAGYON			TEHER		
	K	fill.		K	fill.
Pénzkészlet . . . . .	61	59	364 drb. Részvény 10 . . . . .	3640	—
Árukészlet . . . . .	8234	65	Árutartozás . . . . .	3773	58
Ingatlan érték . . . . .	7000	—	Kölcsön számla . . . . .	10132	—
Követelések . . . . .	3257	94	Tartalékalap . . . . .	1680	84
Felszerelés . . . . .	653	83	Egyenleg nyereség . . . . .	19	94
Atakulás . . . . .	93	35			
	19246	36		19246	36

### Nyereség-Veszteség számla.

KIADÁS			BEVÉTEL		
	K	fill.		K	fill.
Személyzet fizetése . . . . .	1748	—	Áruk nál nyers bevétel . . . . .	5686	05
Adók . . . . .	1478	28			
Szállítási költség . . . . .	1156	96			
Üzleti költség . . . . .	645	37			
Kamatok . . . . .	637	50			
Egyenleg nyereség . . . . .	19	94			
	5686	05		5686	05

Vál, 1918. december 31.

Az üzletév elején volt a Szövetkezetnek 111 tagja 365 részvényvel; az év folyamán kilépett 1 tag 1 részvényvel, az üzletév végén van tehát 110 tag 364 részvényvel.

Chay Antal elnök.

Németh Vince titkár.

Csincsá János pénztáros.

Dobrádi Sándor, Ravasz Lajos, Göbbölös János, Galambos Gábor, Bence János, Szabó Antal, Csókás László, Csókás András, Zsigmond Márton igazgatósági tagok.

Ezen mérleg, veszteség-nyereség számla a felügyelő bizottság által megvizsgáltván, rendben és a kereskedelmi törvényekkel megegyezőnek találtatott.

Milosevits János f. b. elnök.

Köhler Albert f. b. alelnök.

Gaál Mihály,

Körmendi István,

Varga István,

Zsigmond Károly f. b. tagok.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.